

# 聚亨路小学小记者赴盐城生物工程高校开展研学 探访现代农业 感受家乡变化

□记者 唐承兵/文 张一轩/摄

西瓜苗嫁接到南瓜苗上结出的果实是西瓜还是南瓜?双黄蛋孵出来的小鸡是一只还是两只?娃娃鱼是不是鱼……3月4日,盐城市聚亨路小学教育集团的近百名盐城晚报小记者,走进盐城生物工程高等职业技术学校,开展现代农业采风研学活动。

在活动启动仪式上,盐城生物工程高等职业技术学校党委书记、校长孙永龙,向小记者们介绍了学校的历史、办学特色,以及在刚刚结束的省技能大赛中获得的佳绩等。盐城市聚亨路小学教育集团党总支书记吴红明希望小记者们,在研学过程中培养热爱劳动的习惯、热爱劳动者的情感。

接着,小记者们在生物工程高校老师的带领下开始了研学活动。在植物工程系,一张张桌子上摆满了小记者们叫不上名字的各种秧苗。生物工程高校的老师一一向小记者们介绍它们是哪些植物,有茄子、黄瓜、西瓜、西红柿等几十个品种。通过老师的授课,小记者们了解了蔬菜育苗知识,初步认识各类蔬菜品种。“小记者们,我们先在花盆下面垫一张纸,然后再慢慢地把土铲到花盆里……”小记者们在老师的指导下现场进行了蔬菜播种和蔬菜栽苗实践活动。只见小记者们一手拿着小铲子,一手扶着秧苗,小心翼翼地往秧苗四周培土,并不时轻轻地压实。他们认真劳动的样子俨然是一个新时代的小农夫。最后,老师告诉小记者们把自己栽种好的秧苗带回家,并观察这些蔬菜水果的生长过程。听说可以把菜苗、瓜苗连盆带苗带回家,小记者们开心极了。

在动物工程系,小记者们近距离观察了鸡、猫、鱼等动物,了解它们的生活习性。通过老师的讲解,小记者们知道了猫的品种分类、如何帮助鸡预防疾病、哪些动物名字中含有“鱼”字却不是鱼等。在这里,小记者们知道了许多课本上没学过的知识。

“哇,这个轮胎好大啊,比我要高……”一进入汽车工程系农机车间,一台台大型收割机、农用机吸引了小记者们的目光。一架无人机被小记者们团团围住。生物工程高校的老师告诉小记者们,这是一架给农田喷洒农药的无人机,平均一小时可以喷洒200亩农田,“相当于5个左右你们学校这么大的面积,它只要一小时就能喷洒完成。”小记者们听后发出一阵惊呼。在农机车间,小记者们目睹了生物工程高校国赛金牌选手的风采,并且通过老师的介绍,小记者们还实际操作了各种农业机械。

半天的研学活动转眼就结束了。在生物工程高校,小记者们学习和了解了现代农业,并且深刻了解了科技在现代农业中的重要性。“生在城里的我们,没有体验过农活,也不知道春种秋收究竟是什么样子。后来,我有幸参加了盐城晚报小记者秋收活动,我才知道原来收水稻、掰玉米、拔萝卜,也是一件非常辛苦的事。”五(15)班小记者张宇轩说。

今天大家再次踏上小记者研学之旅,来到盐城生物工程高等职业技术学校参观现代农业,了解国内国际最新最前沿的农业科技信息,让更多的同学知道新时代的“春种一粒粟,秋收万颗子”,感受国家的强大和家乡的变化。



小记者向老师学习蔬菜嫁接知识。



孙永龙向小记者介绍学校办学特色。



老师介绍各种鱼类。



老师介绍家禽。



哇!这轮胎比我还高!



老师介绍农用无人机。



你种得咋样,给我看看。



动手实践。



通力合作。



孙永龙(右一)、吴红明了解小记者学习情况。